

牧靈心語 10/24/2021 梁德舜牧師

每年十月份的萬聖節，各大商場就會開始出現南瓜燈或是各種造型的裝飾，有些學校還會要求家長在這一天替孩子精心打扮，一同參與五花八門的慶祝活動。

萬聖節(Halloween)的起源眾說紛紛，但最廣為人知的由來是因為十一月一日是天主教紀念有德性的聖人，故該日的名稱為諸聖節(All Saints Day)。

在十月底、十一月初是夏季的尾聲，冬季的起頭，凱爾特人會在此時慶祝豐收，然後開始準備過冬。他們相信此時是人間和陰間的界線最模糊的時候，已故的亡靈會回到人間找尋可轉世的宿主。所以在諸聖節的前一天晚上，也就是十月卅一日，還活著的凱爾特人就需要戴上可怕的面具、穿著恐怖的服裝來喬裝自己，一說是為了嚇跑重返人間的鬼魂，另一說則是讓鬼魂認不出自己是人，以免被抓交替。這也是萬聖節的由來，是在諸聖節(All Saints Day)的前一天，故 Halloween 一詞是由 All Hallows Evening 轉變而來，All Hallows 就是聖人的意思。

每年十月三十一日晚上，就有一群群的小孩子或少年人，扮作小鬼，神仙，海盜，週街遊行，挨家逐戶的去按鈴，大叫一聲“Trick or Treat”，應門的人就把糖果送上。

萬聖節其實不是基督徒的節日，要追尋其根源，就要回到公元前三百年的北歐、西歐及英倫一帶。住在那裏的塞爾特人(Celtics: 即目前的蘇格蘭人，愛爾蘭人的祖先)每年慶祝“Samhain”: 古愛爾蘭語意思是「夏季的結束」(The end of Summer)，語源自塞爾特死亡之神的名字。儀式是由祭司德魯伊特(Druids)率領眾百姓建立營火會(bonfires)，藉此引路，招喚亡靈重返陽

間。後來天主教傳入，為了要同化異教，就把原有的萬聖節(All Saints' Day 或 All Hallows) 改在同一日，就是十一月一日，而十月三十一日就變成萬聖節前夕(Halloween)。

萬聖節的活動是：

1. 家門口放著「南瓜燈」，並在自己家的門庭前院，用鬼怪、骷髏等道具布置起來，來烘托「鬼怪恐怖」的氣氛。
晚上，就有一群群的小孩子或少年人，扮作小鬼，神仙，海盜，週街遊行，挨家逐戶的去按鈴，大叫一聲“Trick or Treat”，應門的人就把糖果送上。
人將南瓜上面挖了人面的大南瓜，稱為(Jack-O-Lantern)據說起源是一個叫做積奇(Jack)的人，因為行為極劣，所以死後天堂和地獄都不肯接納他，他只好到處徘徊，找到一個南瓜，挖透了中間，放些燒著的煤塊，好在黑暗中找路。
2. 父母親給孩子買很多鬼怪、恐怖的服裝，讓自己的小孩子穿上扮演小鬼的角色，在鄰居社區中敲門，向人喊“Trick or Treat!”(不給糖，就搗亂!)，顯然，這些活動是違背聖經教導的。

基督徒作家羅信(Bob Larson)指出萬聖節是今天撒但教慶祝的八個節日中的一個。雖然當年萬聖節的儀式沒有完整的流傳下來，不難相信各種邪術，占卜，獻祭甚至殺人的事，仍然發生在今天的萬聖節。

此外，很多的神學家都同意在這類的節日中，邪靈是會加倍的活躍。一般人顯然在這方面沒有留意，只覺得這不過是一個胡鬧狂歡的日子，但是，羅信認為最低限度，萬聖節會「引起一般人接納邪術」。

每逢十月三十一日晚上，我會關閉大門的燈光，表示我們不慶祝萬聖節。

今天的基督徒如何面對萬聖節才好呢？萬聖節這一天基督徒到底如何面對、要不要跟風呢？每年遇到了這個時間到底要怎麼跟孩子解釋？答案當然是：運用智慧，聖別自己和家人。儘管基督徒是自由的，凡事都可行，但是不是每件事都建造人，甚至許多事帶著邪汙的本質，是不討神喜悅的，我們怎可為了人及文化而得罪神呢？

我們不能否認靈界的存在，而且魔鬼仍然有計劃的影響和控制人類社會，如果硬要忽略這事實的話，只會中了撒但的詭計。誠然，扮作小鬼不能算犯罪，給小孩子送糖也不算交鬼，可是經上記著說：林後 6:17「你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物」；來 12:14「要追求聖潔。」彼前 2:9「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」

神是光，祂不願意我們與黑暗的事物有牽連，所以我們務要謹慎，叫我們與孩子從這世界的洪流中分別出來。仇敵越是包裝、美化黑暗的事物要叫神的子民接受，我們就越是要小心，倚靠主，運用果斷但智慧的言語處理，不給模糊的空間。

加拿大政府已將大麻合法化，許多食品商人也將大麻混入食物和糖果出售。請注意若食物或糖果包裝印有 THC，示意產品含有大麻的。THC 全名叫做 Tetra Hydro Cannabinol 亦即是大麻 cannabis。商人改為 T H C，若在不知情的環境下，消費者會食了大麻了！

恩浸人啊！我不贊同萬聖節的活動也不參與，這是我的立場。請各位格外小心，若你的兒女或孫兒們領取了別人的糖果，請檢驗後才讓他們食用，以策安全為荷！